

李陞小學綻芬芳 陸騰育苗蔭穹蒼



服務他人，風塵僕僕，為春風化雨，孳孳不倦。

去年底陪同麥漢楷副會長去李陞小學致送校慶賀辭。這位德高望重的前輩，為



■在致送李陞小學60周年賀辭儀式中，嘉賓與家教會委員拍照留念。相片由左至右，徐軍先生、麥漢楷副會長、黎兆宇先生、崔家祥校長、車淑梅會長、筆者、袁藹儀副校長、梁何桂儀女士。

當天他抱恙，聲音沙啞，所以我代勞朗誦他的賀詩。同日車淑梅會長亦為家教會做分享講座，很難得聚首一堂，共同服務學界，由此可見李陞小學的得道多助及崔家祥校長的親和功力。

愉快學習 敬業樂群新思維

崔校長強調學生的培育工作應是全面的。除了追求學業成績，品德的培育也是不容忽視的。2009年，中學開始推行「334」新學制。當中的「其他學習經歷」包括公民教育、體育、藝術及社會服務等，而社會服務更是不可忽視的一環。學校鼓勵學生參加社會服務活動，從現實生活中發展良好的品德，透過服務教育及藝術教育，讓學生體驗敬業樂群，擴闊思路，建立積極人生觀的優良情操。

長幼義行 相親相愛樂融融

自2013年起，李陞小學即建立了龐大的學生義工服務隊伍-「陞星義工隊」，與「香港婦女

基金會何郭佩珍耆康中心」緊密合作，透過申請各項基金，開辦了多個學生與長者共同學習，一起參與服務的興趣班，包括「健康美食工作坊」、「健身中國舞」、「小結他班」、「我是小廚神」、「雜耍樂」等等，引入社區資源，提升學生生活技能，引領他們建立正確價值觀，學懂與長者相處，並共同服務，探訪多間長者地區中心，透過藝術分享，向長者送上關懷及祝福。

文化保育 李陞小學香江情

在推動社區保育工作方面，又與「長春社文化古蹟資源中心」合作，參加為期兩年的「巷里傳承·營造西營盤」社區保育計劃。該校獲邀參與「教會及學校」發展歷史文化徑的工作，並成為此文化徑的終點站，讓區內區外人士更深入了解中西區的歷史。學校特意舉辦了「薪火相傳」和「中西區導賞訓練計劃」，由住在中西區的長者與學生分享他們過往的精采生活，不單提升了學生與長者之間的互動，亦讓學生承



■「長幼共融健身中國舞班」下課後，義工導師黎佩賢（前排左一）、何秀麗（前排右一）、筆者（前排左二）與長幼學員拍照留念。

傳本土文化，繼往開來。

服務教育 愛人愛己志氣高

崔校長總結這三年的多元義工服務經驗，以人為本，配合學生的需要，從服務的體驗中學習，令學生有更多的成長。學生從中學習助人的精神，關懷社會，並於服務中實踐學以致用的知識和技能，從而加強對學科的掌握和運用。

義工服務對學生的成長，真有莫大的裨益。

香港傑出義工會創會會員

鄒文輝

本欄逢周日刊出

教人世界

編輯：柴婧 美術：Cheung